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Catalogo opere presentate 
 
Elenco Argomenti 
AR Arte   PO Poesia 
CO Collezionismo  RA Ragazzi  
DI  Dizionari  SC Scienze 
FI  Filosofia   SI Storia locale - Sicilia 
FL Filologia e Linguistica  ST Storia 
GI Giuridica  TE Teatro 
LE Letteratura  VA Varie 
ME Medicina  VI Viaggi e Geografia 
MT  Manuali tecnici  
 
Nota :  I libri del presente catalogo sono ordinati per  “Argomento “ e per “Autore“ 
 
 
 

 
AR265 - D2 - Figuier Luigi  - Il vetro e le porcellane. Il cristallo, le majoliche, 
le porcellane Fratelli Treves Editori Milano 1880 in 4° - pp.280 - Mezza tela - 
con 280 incisioni -ingialliture, firma di propr.in front- -  Testo su due colonne.  
Seconda edizione italiana, ampliata rispetto a quella francese.  
Louis Guillaume Figuier (Montpellier, 1819 -Parigi, 1894), celebre naturalista, 
fu tra i principali volgarizzatori di scienze naturali del suo tempo in decine di 
lavori premiati anche dall' Accademia di Francia. Fondatore dell' "Annee 
scientifique et industrielle", esegui' ricerche di fisiologia epatica e di chimica 
biologica.   

Prezzo catalogo  € 140,00 - Scontato 10% �  € 126,00 
 
 
 
 
 

 
 
AR81 - D3 - Geffroy Gustave - Les Musees D'Europe. Rome. Le Vatican 
- La Chapelle Sixtine - Michel-Ange Nilsson Paris 19?? in 8° - pp.IV + 176  
Brossura editoriale con copertina illustrata - 44 illustrazioni fuori testo e 
155 illustrazioni nel testo (foto di Alinari) -Dedica autografa dell' Autore. 
Testo in lingua francese - Fioriture alla copertina, dorso leggermente 
scollato ma presente, discreto lo stato di conservazione.     

Prezzo catalogo  € 100,00 - Scontato 10% �  € 90,00 
 



 
 
AR374 - D4 - Menpes Dorothy - Paris by Mortimer Menpes Adam and Charles 
Black London 1909 in 8° - pp.XII + 185 - Tela con titolo in oro al dorso - With 75 
full-page illustrations in colours and line drawings in the text -Tagli superiori dorati. 
Testo in inglese - Sbiaditure alla tela e piccole mancanze, dovute ad umidità. 
All'interno il libro è in ottimo stato di conservazione. Firma di appartenenza alla 
prima bianca. Bruniture alla prima ed ultima bianca.    

Prezzo catalogo  € 200,00 - Scontato 10% �  € 180,00 
 
 

 
CO3 - C4 - Erizzo Sebastiano - Discorso sopra le Medaglie de gli Antichi Varisco Giovanni Vinegia 1568 in 4° 
- pp.8 carte nn + 780 + 2carte nn - Pergamena molle coeva - Fregi xilografici e iniziali figurate.Cornice xil. al 
front. con veduta di Venezia. Medaglie n.t. -Marca xilografica al colophon-Strappo alla pag 109, non c'è perdita 
di testo, antiche note ai margini delle pagine. Piccole macchie alle prime carte, per il resto ottimo esemplare. -  
Stampato originariamente nel 1559 da Vincenzo Valgrisi, l'edizione impressa nel 1568 nell'officina di Varisco 
del Discorso sopra le medaglie de gli antichi del veneziano Sebastiano Erizzo si apre con la dedicatoria di 
Girolamo Ruscelli al sovrano polacco Sigismondo Augusto. Nella lettera, datata "Di Venetia, Il dì 4. di Marzo. 
1559" e già apposta alla princeps, si sottolinea come il trattato ci mostri una "bellissima, et importantissima uia 
da far viuer le memorie delle cose nostre et degli antichi… ma ancora le medaglie stesse; le quali non solamente 
in oro, et in argento per l'insatiabile ingordigia umana… ma ancora in rame, ò in bronzo… si veggono tanto 
ridotte à poche". Rispetto all'edizione del 1559, il testo dato alle stampe da Varisco è più esteso, con numerose 
aggiunte nella sezione intitolata Dichiaratione di molte medaglie antiche. Ulteriori ampliamenti sono poi 
riscontrabili sia nella successiva edizione del 1571, impressa sempre dal Varisco ed arricchita di una 
Dichiaratione delle antiche monete, che in quella più tarda del 1573. Lo stesso Erizzo possedeva una ricca e nota 
raccolta di medaglie, poi confluita nella collezione del nobile veneziano Giovanni Domenico Tiepolo di Almorò. 
Esemplare in discreto stato di conservazione, piccolo foro di tarlo restaurato al margine inferiore e superiore 
bianco delle prime carte., Adams E, 921; STC Italian 236; Gamba 1380; Brückmann, Bibliotheca numismatica, 
p. 40; Dekesel, Bibliotheca nummaria, E 30.   

Prezzo catalogo  € 1.000,00 - Scontato 10% �  € 900,00 
 
DI145 - C5 - AA.VV.  - Regia parnassi seu palatium musarum in quo synonima epitheta. periphrases, & phrases 
poeticae, ex officina Textoris; Delectu epithetorum, Scala Parnassi ... continentur…. Ex Typographia 
Remondiniana Venetiis 1763 in 16° - pp.612 - Pelle - Bella incisione in antiporta. Capilettera decorati – Discreto 
Pelle rovinata. Antiporta staccata. Ingialliure leggere alle pagine.   

Prezzo catalogo  € 130,00 - Scontato 10% �  € 117,00 
 
DI66 - D13 - AA.VV.  - Nuovo dizionario di mitologia compilato sui migliori autori Carlo Barbini Milano 1881 
in 16° - pp.334 - Mezza pergamena - Sui piatti è incollata la brossura illustrata originale - Una illustrazione 
colorata in antiporta. Buono stato di conservazione.     

Prezzo catalogo  € 40,00 - Scontato 10% �  € 36,00 
 
DI69 - D1 - De Alberti di Villanova Francesco - Grand Dictionnaire Francais-Italien / Grande Dizionario 
Italiano-Francese Andrea Ubicini Milano 1840-1841 Composto sui Dizionari della Crusca, dell'Accademia di 
Francia e arricchito di tutti i termini proprj delle scienze e delle arti - in 4° - pp.XXIII, 3108, 40 + XXIV, 1296 - 
Mezza pelle con titolo e fregi in oro al dorso - 2 tomi -Seconda edizione. Testo su tre colonne-Macchie di antica 
umidità alle prime pagine del primo volume, segni del tempo alla legatura ma complessivamente buon 
esemplare.     

Prezzo catalogo  € 200,00 - Scontato 10% �  € 180,00 
 
DI64 - D12 - Fabre Alessandro - Dizionarietto della Mitologia dei Greci, Romani, Egizi, Galli, Indiani, 
Persiani, Scandinavi e d'alcuni popoli dell'America unito a Dizionarietto delle Antichità Romane e Greche 
Tipografia Salesiana Torino 1884-1886 in 16° - pp.187 + 224 - Mezza pergamena -Tagli rossi-Note di 
appartenenza alle sguardie, striscia di scotch alla sguardia anteriore, qualche ingiallitura.     

Prezzo catalogo  € 30,00 - Scontato 10% �  € 27,00 



 
FI466 - D5 - De Weiss ( Colonel ) - Principes philosophiques politiques et moraux. Meline, Cans et compagnie. 
Bruxelles 1838 in 8° - pp.468 - Tela con titolo in oro al dorso -Testo in francese. Ottimo stato di conservazione.-
Leggeri segni d'uso alla legatura. Qualche fioritura alle pagine. -     

Prezzo catalogo  € 100,00 - Scontato 10% �  € 90,00 
 
FI823 - B23 - Gioja Melchiorre  - Del merito e delle ricompense. Tipografia della Svizzera Italiana Lugano 
1848 Trattato storico e filosofico - Nuova edizione corretta - in 8° - pp.VIII + 440 + 492 - Mezza pelle con titolo 
e fregi in oro al dorso - Due volumi in uno --Abrasioni ai piatti -     

Prezzo catalogo  € 240,00 - Scontato 10% �  € 216,00 
 
FL301 - B18 - Corinthius Gregorius - Gregori Corinthii et Aliorum 
Grammaticorum Libri de dialectis linguae Gracae Sumtibus Io. Avg. Gottl. 
Weigel Lipsiae 1811 Quibus additur nunc primum editus Manvelis Moschopuli - 
Recensuit et cum notis Gisb. Koenii, Fr. Iac. Bastii, Io. Franc. Boissonadi - in 8° 
- pp.LIV + 1070 - Mezza pelle con titolo e fregi in oro al dorso -Ex libris. Ottimo 
stato di conservazione. Contiene sette tavole ripiegate - Abrasioni alla legatura. 
Note di appartenenza all'antiporta.  

Prezzo catalogo  € 230,00 - Scontato 10% �  € 207,00 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
GI2349 - A15 - De Iustitia et de iure. - Tractatus de preceptis decalogi. 
MANOSCRITTO 1703 in 8°  
pp.1b+1 di indice + 1b+cc.39+cc119+1b+cc.83+cc.7bb - Pergamena molle 
coeva - Notasi in diverse carte la presenza di resti appassiti di elementi 
botanici antichi in funzione antitarlo. Piccola mancanza al dorso. Piatti 
allentati. Modeste alonature alle prime carte. Qualche foro marginale da tarlo 
senza danni al testo. Circa 30 righe di minuscola scrittura, alquanto fitta, a 
pagina. La datazione si evidenzia all'introduzione del primo trattato.   

Prezzo catalogo  € 800,00 - Scontato 10% �  € 720,00 
 

 
 
GI1289 - A14 - AA.VV.  - Riflessioni sull'allocuzione del papa Pio VI + Ragionamento accademico sull'origine e 
prerogative del notariato + Jurisprudentiae polemicae + De usu et necessitate eloquentiae . Palermo 17??  
Capitoli delle costituzioni del Pio Monte delle Vedove dei Ministri, Avvocati, Procuratori Giudici e di tutti quei 
che vivono col Foro.  in 8° - pp.XLIII + VIII; 39 + 76 + 87 + 24 - Mezza pergamena - 5 fascicoli rilegati 
insieme. Qualche testatina e finalino, qualche capolettera decorato - In discrete condizioni. Segni d'uso alla 
pergamena. Ingialliture. Dorso scollato all'interno con strappo ad una pagina -  Prima opera senza editore. 
Seconda opera di Francesco Conti, Stampe di Solli, Palermo 1790. Terza opera di Rosario Bisso, senza editore. 
Quarta opera di Alessandro Burgo (messinese),senza editore. Quinta opera, Gaetano Maria Bentivenga, Palermo 
1778.   

Prezzo catalogo  € 180,00 - Scontato 10% �  € 162,00 
 



 
GI2588 - A10 - Altimaro Blasio ( Altimari Blasii )  - De Nullitatibus 
Ex Typographia Caroli Porpora, &  Nicolai Abri Napoli 1701 
Contractuum, quasi contractuum, distractuum, ultimarum voluntatum, et 
quorumcumque actuum extraiudicialium. - Tractatus Amplissimus - 
Rubricae Primae, pars secunda……  
In 4° - pp.2b + pp 8 + 466 + 54 + 1b - Pergamena - una xil. al 
frontespizio -Fra la pagina 466 e "l'index Rerum"  è stato inserito un 
foglio manoscritto con un indice - diverse pagine presentano bruniture - 
nella seconda bianca è stato manoscritto un indice. 

Prezzo catalogo  € 580,00 - Scontato 10% �  € 522,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
GI2594 - A4 - Bartolo da Sassoferrato - Bartoli a Saxoferrato In 
primam Infortiati partem commentaria. Quibus praeter Alex. Barb. 
Seissell. Pom. Nicelli & aliorum adnotationes & contrarietatum 
conciliationes Nicolai Beuilaquae Augustae Taurinorum 1577 
accesserunt nouissime excellentissimorum virorum Cassiani Putei, 
……. - In folio - pp.1b + cc 185 + 1b - Pergamena - Marca raffigurante 
un toro scalciante chesce da una nuvola. Splendida conservazione-

Riparazione al margine laterale bianco della carta 136 senza alcun danno al testo, qualche carta brunita. 
Al verso della carta 124 una splendida illustrazione " Arbor Substitutionum" a piena pagina   

Prezzo catalogo  € 2.450,00 - Scontato 10% �  € 2.205,00 
 
 
 
GI2596 - A5 - Bartolomeo da Saliceto - Bartholomaei a Salyceto I. C. In 
secundam ff. veteris partem Commentaria. Doctissimis quamplurium I. C. 
adnotationibus illustrata. Societa dell'aquila che si rinnova Venetijs 
(Venezia) 1586 - Cum locupletissimis summariis, ac duobus vberrimis 
Repertorijs, vno in nouem libros Codicis ... Pars vnica. ..  
In folio - pp.1b + cc 14+ 176 + 54 + 1b - Pergamena - 2 volumi in uno - 
Marca al frontespizio -Frontespizio stampato in rosso e nero Iniziali xil. 
Ornate - Splendido esemplare-Brunitura alle carte 171,172,173 -  Il volume 
contiene Repertorium Bartholomaei a Salyceto, in locupletissimos 
Commentarios, quos idem in nouem Codicis libros ... concinnauit. ..   

Prezzo catalogo  € 1.600,00 - Scontato 10% �  € 1.440,00 
 
 
 
 
 



GI2595 - A12 - Bellone Giovanni Antonio - D. Ioannis Antonii Belloni 
... Tractatus de iure accrescendi pars tertia posthuma Edizione: Nunc 
primum in lucem edita. ex typographia Bartholomaei Zapatae Augustae 
Taurinorum 1666 In quo octauum, nonum, & decimum disputationis 
capita continentur, quomodo scilicet locum habeat ius accrescendi, qui 
sint eius effectus, & quibus ex causis cesset. ... Con triplici ... indice - In 
folio - pp.1b + pp 64 + 398 + 1 + 1b - Pergamena - Marca sul front. e in 
colophon con rappres. una fenice tra le fiamme volge lo sguardo verso il 
sole. Mancanza di un angolino alla pag.307 senza perdita di testo - 
esemplare abbastanza rifilato superiormente. Segno di tarlo da pag.187 a 
220 senza perdita di testo -     

Prezzo catalogo  € 420,00 - Scontato 10% �  € 378,00 
 
 
 
 
 

 
 
GI1159 - A17 - Cavallari Domenico - Institutiones juris canonici Ex 
Typographia Remondiniana Bassani 1803 Editio secunda veneta - in 16° - 
pp.XVI; 344 + 350 - Mezza pelle - 2 volumi - Esemplare in ottime condizioni. 
Segni d'uso alla legatura. Ingiallitura all'angolo di alcune pagine. 

Prezzo catalogo  € 160,00 - Scontato 10% �  € 144,00 
 
 
 
 
 
 
 
GI1485 - A1 - Da Rosate Alberici - Repertorium super lecturis domini 
Alberici de Rosate . Lugduni 1548 Generale repertorium super 
omnibus…Alberici de Rosate lecturis ubi quae large plaerunque 
ennarrantur, hic compendiosis sententiis comprehensa in promptu 
habes. - In folio - pp.178 cc. nn. - Pergamena - Bel frontespizio inciso, 
con testo in rosso e nero. Pagine ingiallite, esemplare rifilato con 
macchie di antico umido alle pagine. Fori di tarlo a qualche margine 
bianco, abrasione con piccola perdita di testo alle ultime 3 carte. 
Legatura in piena pergamena settecentesca con titolo manoscritto al 
dorso, tagli dipinti.   

Prezzo catalogo  € 900,00 - Scontato 10% �  € 810,00 
 
 
 
GI2563 - A8 - Della Valle Rolando - Consilia clarissimi iurisconsulti 
equitisque... Domini Rolandi a Valle... Necnon Indice locupletissimo ad 
communem omnium vtilitatem nunc in lucem edita De Gabbiano Giovanni 
Francesco Lugduni 1561 In folio - pp.1b + pp 92 + 572 + 2c +1b - Pergamena - 
Marca sul Frontespizio ed all'ultima carta. Capilettera - Ottimo stato di 
conservazione. Annotazioni marginali e sporadiche segnature di antica data. 
Qualche brunitura dovuta alla qualità della carta.     

Prezzo catalogo  € 1.500,00 - Scontato 10% �  € 1.350,00 
 
 



GI2974 - A16 - Dionysio Gothofredo ( Denis Godefroy ) - 
Institutionum, seu primorum iurisprudentiae elementorum, libri quatuor, 
dn. Iustiniani, sacratiss. principis, auctoritate ac iussu compositi: post 
Accursii commentarios, Aegidii Perrini scholia, … Apud Iuntas Venetiis 
1598 Nunc recens Iacobi Anelli de Bottis, regij, in regno Neapolitano 
consiliarij, adnotationibus illustrati. Addita ad voluminis principium 
pulcherrima ipsarum institutionum epitome, Dionysio Gothofredo auctore, 
iuris studiosis quam vtilissima - in 8° - pp. 2 -Grande marchio tipografico 
in xilografia al frontespizio. Capilettera. Tagli rossi. Testo su due colonne. 
Legatura lievemente abrasa - Rifilato superiormente. 

Prezzo catalogo  € 650,00 - Scontato 10% �  € 585,00 
 
 
 
 
 
 
 

 
GI1496 - A2 - Maino Giasone - Iasonis Mayni proma super digesto novo.   
1533 Iasonis De Mayno mediolanensis…in primam digesti novi partem 
commentaria ,omnibus iuris… - In folio - pp.170 - Pergamena - Stupendo 
frontespizio in rosso e nero all'interno di una bella cornice figurata. Alone 
giallo al margine esterno delle pagine. Antiche note e sottolineatura 
manoscritte ad inchiostro -  Legatura in piena pergamena settecentesca con 
titolo manoscritto al dorso. Capilettera ornati.   

Prezzo catalogo  € 1.200,00 - Scontato 10% �  €1.080,00 
 
 
 
 
 
 
GI2589 - A11 - Mantica Francesco (1534-1614) - Vaticanae lucubrationes 
de tacitis et ambiguis Conventionibus, in libros XXVII dispertitae. Auctore 
Francisco TT. S. Mariae de Populo, S.R.E. Presb. Cardinali Mantica. Tomus 
Secundus ex Typographia Curtij Lorenzini Roma ( Romae ) 1613 in 4° - 
pp.1b + pp 8 + 736 + 202 +  b - Pergamena - Frontespizio architettonico, 
testatine, finalini, capilettera ornati -- -     

Prezzo catalogo  € 350,00 - Scontato 10% �  € 315,00 
 
 
 
 
 

 
GI2558 - A7 - Menochio Giacomo - De Praesumptionibus, Coniecturis, 
Signis et indicijs Ziletti Francesco Eredi Venezia 1590 Commentariorum 
- In folio - pp.1cb + 8cc + 62cc di indice +364cc + 156cc + 1b - 
Pergamena - Capiletterae frontalini  illustrati - Ottimo stato di 
conservazione - Segni di tarlo al margine laterale bianco da carta 190 a 
202 senza alcun danno al testo -  Interessante e non comune opera di 
giureconsulto pavese in origine composta da due parti,  la ns. è la parte 
seconda. Gli argomenti trattati sono dei commenti alle discipline di cui 
al titolo.   

Prezzo catalogo  € 850,00 - Scontato 10% �  € 765,00 



GI2602 - A13 - Natta Marco Antonio - Consiliorum siue 
responsorum Clariss. & Celeberrimi iuriscon. D. M. Antonii Nattae 
Astensis, quotidianas materias complectentium, in causarum foro 
versantibus aduocatis quam vtilissimorum. ex Officina Ioannis 
Baptistae Somaschi Venezia 1574 Tomus Tertius + Tomus Quartus .  
Nunc denuo cum suis summariis ... Indice in lucem editus ..  
In 4° - pp.1b + cc 20nn + 194 + 7nn +54 + 8 nn + 50 + 1b - 
Pergamena - 3 Volumi in uno - Marca tipogr. sui front. e in fine --
Eemplare abbastanza rifilato ma senza mai perdita di testo, 
frontespizo del tomus tertius e qualche pagina brunita. Macchia di 
unto angolo superiore di 15 carte -  Contiene : Consiliorum sev 
responsorum  D. Marci Antonii Nattae Astensis….. TOMUS 
QUARTUS Nunc Denvo in lecem Editus..Stampato a Parma  in EX 
Typis Seth Vioti nel 1576   

Prezzo catalogo  € 1.250,00 - Scontato 10% �  € 1.125,00 
 
 

 
GI1497 - A3 - Ripa Giovanni Francesco - Interpretationes. Ioan. Francisci a Ripa in primam et secundam 
decretalium + Commentaria. Ioana Franc. A Ripa 
Papiensis i.v.d. una cum summaris in repetitiones… + 
Responsa….in quinque libros decret… Dionysium 
Harseum Lugduni 1554 In folio - pp.36 + 72 + 119 - 
Pergamena - 3 parti in 1 volume - Frontespizi incisi, testo 
in rosso e nero -Testo su due colonne - Danni da muffa 
alla sguardia e alla prima bianca. Esemplare rifilato 
marginalmente con scarta scurita dal tempo, qualche 
forellino di antico tarlo non molto lesivo del testo. -  La 
prima parte contiene i capitoli " De Costitutionibus " e " 
De Rescriptis ". Legatura in piena pergamena 
settecentesca, con titolo manoscritto al dorso e tagli 
dipinti. La 3a parte è edita da " Blasius Guido, Lgduni 
1554. Giovanni Francesco Ripa fu il successore di 
Giasone del Maino nello studio lombardo. 
Successivamnete ricoprì la cattedra di diritto canonico ad Avignone. Morì a Pavia nel 1534.   

Prezzo catalogo  € 2.300,00 - Scontato 10% �  € 2.070,00 
 
 
 
 
 
GI2587 - A6 - Santa Sede: Sacra Romana Rota - Decisionum Rotae 
Romanae noviter novissimarum a Prospero Farinacio I.C. Romano 
collectarum ac publici iam primum iuris factarum centuriae novem, varias 
iuris tum civilis tum canonici Sumptibus Horatij Cardon Lugduni 1612 
decisiones, quaestiones, cautiones ac observationes continentes ab anno 
MDXXII usque ad annum MDCX - cum indice et summariis locupletissimis 
- in 4° - pp.1b + pp 28 + 500 + 60 +1b - Pergamena - Marca Tipografica al 
frntespizio - Pagine brunite, qualche rinforzoantico  in carta, qualche foro di 
tarlo con lieve perdita di testo -     

Prezzo catalogo  € 850,00 - Scontato 10% �  € 765,00 
 
 
 
 

 



 
 
 
GI1494 - A9 - Tiraquelli A.  - De legibus Connubialibus &Iiure Maritali 
Iacobum Keruer Parisiis 1546 in 4° - pp.92 nn. + 199 - Pergamena - Bellissimi 
capilettera figurati - Abrasioni al piatto post. e al dorso.  
Piccola mancanza all'antiporta. Legatura in piena pergamena settecentesca con 
titolo manoscritto al dorso e tagli colorati   

Prezzo catalogo  € 600,00 - Scontato 10% �  € 540,00 
 
 
 
 
 
 

 
LE2613 - C23 - AA.VV.  - Satire di cinque poeti illustri Giouanni Andrea 
Valvassori Venetia 1565 di nuouo raccolte et poste a luce. Con uvna lettera 
del Paterno, dove si discorre della latina, et thoscana satira: et s'insegnano 
alcuni auuertimenti necessarij intorno allo scriuere delle moderne satire - in 
16°  cm 13,7x7,5 - pp.1c.b + 118cc + 2 bb - Pergamena con tagli 
marmorizzati, cornice xiilografica sul frontespizio e all'inizio dei capitoli, 
iniziali e fregi xilografati -antico  intervento  di restauro al'angolo superiore 
destro del frontespizio senza alcuna perdita. Piccoli segni di tarlo al margine 
superiore delle prime  3 carte senza danno al testo - ulteriori segni di tarlo 
all'interno del piatto anteriore ed alla prima bianca. Margini superiori sobri. 
Leggere bruniture alle ultime 5 carte. -  Il nome degli Autori appare sul 
verso del frontespizio : Ludovico Ariosto, Francesco Sansovino, Ercole 
Bentivoglio, Luigi Alamanni, Ludovico Paterno - La legatura è antica ma 
non coeva in perfetta conservazione.   

Prezzo catalogo  € 1.250,00 - Scontato 10% �  € 1.125,00 
 
 
 
 
 
LE235 - C7 - Baretti Giuseppe - Frusta letteraria di Aristarco Scannabue 
Tipografia Governativa della Volpe al Sassi Bologna 1839 in 8° - pp.2-257, 279, 
231 - Mezza pelle - 3 Tomi rilegati in uno - Abrasioni al dorso con morso 
leggermente fratturato. Alcune fioriture.     

Prezzo catalogo  € 154,00 - Scontato 10% �  € 138,60 
 
 
 
 

 
LE1782 - C22 - Camoens Luigi - La Lusiade ossia la scoperta delle 
Indie Orientali fatta da Portoghesi di Luigi Camoens Fratelli 
Reycends Torino 1772 Tradotta in italiano da N. N. Piemontese. 
Insieme con un ristretto della vita del medesimo autore, e con gli 
argomenti aggiunti al poema da Gianfrancesco Barreto - in 16° - pp.X 
+ 2 nn + 308 - Pergamena -Bell'esemplare in ottimo stato di 
conservazione. Mancanza al dorso con piccola perdita di testo. 
Le prime pagine sono XII ma numerate come XXVI, tuttavia non 
sembra un esemplare mancante di fogli.   

Prezzo catalogo  € 150,00 - Scontato 10% �  € 135,00 



 
LE1492 - D31 - Capuana Luigi - Istinti e Peccati Di Mauro Catania 1914 Novelle - in 16° - pp.6 + 249 + 1 - 
Brossura editoriale -Prima edizione-Firme di appartenenza al piatto anteriore e posteriore ed al frontespizio. 
Brossura un po’ sporca. -   Gambetti e Vezzosi, p.109  

Prezzo catalogo  € 100,00 - Scontato 10% �  € 90,00 
 
LE187 - B1 - Chateaubriand De - Atala Brigola Milano 18?? in folio - pp.146 - Mezza pelle - ill.di Gustavo 
Doré - Frontespizio in rosso e nero - Abrasioni alla legatura, ingialliture.   

Prezzo catalogo  € 144,00 - Scontato 10% �  € 129,60 
 
LE265 - B21 - De Amicis Edmondo - Marocco Fratelli Treves Editori Milano 1876 in 16° - pp.483 - Mezza 
pelle con titolo in oro al dorso - Prima edizione - Legatura non originale, abrasioni al dorso, strappo a p.257 
senza mancanze -     

Prezzo catalogo  € 100,00 - Scontato 10% �  € 90,00 
 
LE1768 - B24 - Fanelli Gio. Battista - La Divina commedia Tipografia Cino Pistoia 1837 Opera patria, sacra - 
morale, storica - politica - in 16° - pp.163 + 216 + 220 - Mezza pelle con titolo in oro al dorso - In buone 
condizioni. Segnalibro in stoffa. Dorso leggermente scolorito. Rare ingialliture  alle pagine. -  3 tomi rilegati 
insieme. Primo tomo : " Vita di Dante Alighieri " . Secondo tomo " Dello stile Dantesco e della sua simiglianza 
col Virgilio " Articolo estratto dal dialogo del Monti intitolato " I poeti dei primi secoli della lingua italiana. 
Terzo tomo: " Dissertazione di Giovan Battista Fanelli sopra la Divina Commedia "   

Prezzo catalogo  € 150,00 - Scontato 10% �  € 135,00 
 
LE8 - B13 - Grossi Tommaso - Opere Complete Rossi - Romano Napoli 1859 in 8° - pp.340 - Mezza pelle - 
Due belle litografie di Richter al frontespizio e all'antiporta -Buono stato di conservazione - Abrasioni alla 
legatura. 

Prezzo catalogo  € 120,00 - Scontato 10% �  € 108,00 
 
 
LE233 - C8 - Grossi Tommaso - Opere complete Francesco 
Rossi Napoli 1851 in 8° - pp.352 - Mezza pelle - vign. in 
antiporta e front.  Testo su due colonne,  poesia ad inchiostro 
alla sguardia finale - Abrasioni al dorso con mancanze. 
Timbro di appartenenza.   

Prezzo catalogo  € 129,00 - Scontato 10% �  € 116,10 
 
 
 
 
 

 
 
LE3234 - C17 - Guarini Giovan Battista Cav. - Il pastor 
fido Bassaglia Venezia 1784 - Tragicomedia pastorale - in 
16° - pp.256 - Mezza pelle con titolo in oro al dorso - Marca 
tipografica al frontespizio. 7  Incisioni a piena pagina di Pier. 
Ant. Novelli e Giuseppe Lante. Testatine - Note di 
appartenenza al risguardo. Abrasioni alla legatura.      

Prezzo catalogo  € 180,00 - Scontato 10% �  € 162,00 
 
 



 
 
LE2809 - B25 - Lord Byron Giorgio  - Opere complete Cugini Pomba e Comp. 
Editori Torino 1852-53 Traduzione di G. Gazzino. 
In 16° - pp.376 + 348 + 384 + 494 + 710 - Mezza pelle con titolo e fregi in oro 
al dorso - 5 Volumi in tre tomi - Lievi abrasioni alla legatura,  Fioriture sparse.     

Prezzo catalogo  € 135,00 - Scontato 10% �  € 121,50 
 
 
 
 
 
 
 

 
LE1882 - C9 - Ovidio Publio Nasone - Le Eroidi ovvero le pistole delle eroine Stamperia dell'Università degli 
Studi Catania 1814 Libera traduzione poetica con note ed osservazioni di Gioacchino Fernandez colle risposte 
degli eroi, opera dello stesso - in 16° - pp.XVIII; 102 + 235 + 224 + 112 + 46 - Mezza pelle con titolo e fregi in 
oro al dorso - 4 volumi - Bella incisione di Ant. -Esemplare ben conservato.-Abrasioni alla legatura. Rare e 
leggere ingialliture alle pagine. -  Nell'ultimo volume: " Sonetti ed epigrammi.  Ai Signori John Newton e 
William Robertson l'autore dedica ". Sul Mira si legge: "Vi sono ancora le risposte a dette Epistole composte dal 
Fernandez ed altri suoi versi latini in fondo a questa edizione" Mira I, pag. 349. 

Prezzo catalogo  € 400,00 - Scontato 10% �  € 360,00 
 
LE1744 - B2 - Rousseau J. J. - Oeuvres illustrées de J. J. Rousseau G. Havard 
Paris 1851 La nouvelle Heloise, Les Confessions, Emile, Le contrat social. 
In 4° - pp.160 + 152 + 144 + 24 - Mezza pelle con titolo e fregi in oro al dorso - 
Inc. nel testo in bianco nero. Dessins par T. Johannot et Baron, gravures par 
Brugnot -Stato di conservazione discreto. Strappetto  al dorso e qualche 
abrasione ai piatti. Rare ingialliture e alcune pagine leggermente allentate. 
Strappo ad una pagina con rinforzo.-     

Prezzo catalogo  € 250,00 - Scontato 10% �  € 225,00 
 
 
 
 
 
 
LE875 - C19 - Salvagnii Boessii Dionysii - Dionysii Salvagnii Boessii regi ab 
interioribus consigliis, et in suprema rationum fisci apud Delphinates Curia, 
Primarii Praesidis Miscella. Anisson Lugduni 1661 in 16°. 
pp.8nn + 378 + 38nn + 215 - Pergamena - Qualche testatina - Restauro con 
pergamena al dorso con mancanza di parte del titolo, carte ingiallite e poco 
fresche ma sempre leggibili -  Il libro contiene varie versioni di Publio Ovidio 
Nasone, di Philonis Byzantii "De septem mundu miraculis", lettere in lingua 
francese e altro.   

Prezzo catalogo  € 250,00 - Scontato 10% �  € 225,00 
 
 
 

 
LE615 - D9 - Salvator Rosa - Satire di Salvator Rosa . Filadelfia 17?? Con le note ed alcune notizie 
appartenenti alla vita dell'Autore (tratte da quelle che ne scrissero Filippo Baldinucci, Gio. Battista Passeri, 
Leone Pascoli, Bernardo De Dominici, ec.) - 19 X 12,5 - pp.208 - Tela non coeva con titolo in oro al dorso -A 
margini irregolari ma rifilati, tagli puntinati. Senza data di stampa.-Bruniture da pp. 137 a 144 -     

Prezzo catalogo  € 110,00 - Scontato 10% �  € 99,00 



ME188 - C25 - Gaubio Hyeronimo Davide - Institutiones pathologiae medicinalis auctore Hyeronimo Davide 
Gaubio medicinae doctore ejusdem ac chemiae collegii practico-medici profess. ordinario Ser. Principis Araus et 
Nassav. archiatro. Jo. Baptistam Pasquali Venetiis 1766 in 16° - pp.1c.b. + 4nn +  272 + 1c.b. - Pergamena - 
Xilografia al front., una testatina -Editio Prima Italica-Pagine 
ingiallite ma testo leggibile. Libro restaurato, in particolare: 
rinforzo della pergamena, capitelli rifatti, velature alle prime 52 
pp. su foro di tarlo longitudinale al margine bianco. -  
Hieronymus David Gaubius (1705 - 1780) seguì Boerhaave 
come professore di medicina e di chimica all'università di 
Leida.  Fu uno dei primi ricercatori ad introdurre l'analisi 
chimica quantitativa alla ricerca medica scientifica.  Jeroen 
Gaub nacque a Heidelberg, Germania, nel 1705.  Un suo zio, 
medico generico ad Amsterdam, si interessò particolarmente del 
suo destino e nel 1772 lo mandò all'università di Harderwijk. 
Dopo due anni di studio in medicina e in botanica, Jeroen 
continuò i suoi studi a Leida sotto Boerhaave, Oosterdijk 
Schacht, Albinus e Van Royen. Il 24 agosto 1725, ottenne il 
dottorato con una dissertazione dal titolo:  "Dissertatio, 
exhibitur del partiur di humani di corporis di solidarum di 
generalis di idea di qua".  Ci fu  un grande interesse per il testo 
che trattava le relazioni tra corpo e spirito e teorizzava il fatto 
che il corpo influenza lo spirito e lo spirito il corpo. Gaub era 
allora ventenne, ma quando successivamente andò a Parigi, era 
diventato uno scienziato rispettato dal nome di Hieronymus 
Gaubius. Il cambiamento del nome condizionò la sua ascesa 
all'università. Dopo il rientro da Parigi, lavorò per altri due anni 
nello studio dello zio ad Amsterdam e nel 1727, aprì un proprio 
studio in Deventer e un anno dopo ritornò ad Amsterdam.  Nel 
1731 Boerhaave lo invitò a Leida come docente in chimica.  Il titolo del suo discorso inaugurale fu:  "inauguralis 
di Oratio, ostenditur di qua, inseremdam del esse di jure di academicis di artibus del chemiam". Tre anni più 
tardi,diventò professore di medicina e chimica.  Questa volta, il suo discorso inaugurale aveva luogo "...  circa la 
speranza inutile della lunga vita, come promesso dagli alchimisti". Nel 1758, uscì un libro di 
Gaubius:"Institutiones Pathologiae Medicinales", che fu il libro di testo di patologia nei Paesi Bassi ed all'estero 
per cinquanta anni. Gaubius fu Rettore dell'università di Leida tre volte. Andò in pensione nel 1775 ed è morto 
cinque anni più tardi, il 29 novembre 1780.   

Prezzo catalogo  € 270,00 - Scontato 10% �  € 243,00 
 
ME182 - D35 - Mengozzi Giovanni Ettore - Medicina domestica omeopatica considerata siccome ramo di 
educazione De Maddalena Milano 1859 in 8° - pp.1136 - Cartonata - Incisioni n.t. e qualcuna f.t. -Manca il 
ritratto dell'Autore, legatura allentata con qualche foglio sciolto, note di appartenenza ad inchiostro a qualche 
pagina. -     

Prezzo catalogo  € 550,00 - Scontato 10% �  € 495,00 
 
MT27 - C6 - AA.VV.  - Catechismo di agricoltura per la Sicilia Reale Stamperia Palermo 1836. 
Compilato per ordine del Governo - in 16° - pp.280 - Mezza pelle - Abrasioni alla legatura, fioriture sparse.     

Prezzo catalogo  € 90,00 - Scontato 10% �  € 81,00,00 
 
MT249 - D18 - Asioli Luigi  - Manuale di Eloquenza civile e sacra Ulrico Hoepli Editore Milano 1915 Manuali 
Hoepli - in 16° - pp.301 - Cartonata editoriale -Prima edizione. Tagli rossi. Ottimo stato di conservazione- -     

Prezzo catalogo  € 90,00 - Scontato 10% �  € 81,00 
 
MT395 - D27 - Ciapetti G. - L'alcool Industriale Ulrico Hoepli Editore Milano 1903 Produzione dell'alcole 
industriale dal punto di vista dell'agricoltura italiana…. - Manuali Hoepli - 16° - pp.XII + 262 + 64 - Tela con 
copertina illustrata - Con 105 incisioni -Prima edizione-Scoloritura evidente della tela al piatto superiore. Dorso 
scollato con scotch alla cerniera -     

Prezzo catalogo  € 110,00,00 - Scontato 10% �  € 99,00 



 
MT407 - D11 - Gianformaggio Francesco - Manuale pratico di vinificazione Battiato Francesco Catania 1910 
Con appendice riguardante la Fabbricazione dei vini Marsala, Moscato, Malvasia, Vermouth - Lavoro premiato 
con medaglia d'oro e l.300 nel concorso bandito dal comizio Agrario di Catania - in 16° - pp.386 - Brossura 
editoriale -Brossura sporca. 

Prezzo catalogo  € 120,00 - Scontato 10% �  € 108,00 
 
 
 
 
 
MT373 - D24 - Giannini G. - Il dilettante legatore di libri Ulrico Hoepli 
Editore Milano 1928 Con breve cenni storici - quarta edizione ampliata e 
corretta - in 24° - pp.XXIII + 250 -  - 114 incisioni e 32 tavole fuori testo 
(due a colori ) - Mancanza della tav. 33 e 34.    

Prezzo catalogo  € 150,00 - Scontato 10% �  € 135,00 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
MT332 - D20 - Mondini Salvatore - Costruzioni enotecniche Ulrico Hoepli Editore Milano 1910 Collana " 
Manuali Hoepli " - in 16° - pp.VII + 251 - Tela editoriale - Con 53 illustrazioni nel testo e fuori testo in bianco 
nero. -Tagli rossi. Esemplare in buono stato di conservazione.-Qualche macchia alla tela e tagli leggeremente 
scoloriti. -     

Prezzo catalogo  € 250,00 - Scontato 10% �  € 225,00 
 
 
 
 
 
MT370 - D21 - Muffone G. - Come dipinge il sole Ulrico Hoepli Editore 
Milano 1902 Fotografia pei dilettanti - Quinta edizione ampliata - 
Premiato alla esposizione Internazionale di fotografia di Firenze, Maggio 
1887 - in 24° - pp.XVIII + 385 + 64 - Tela editoriale - Con 99 incisioni e 7 
tavole b/n ansiché 11 - Contiene elenco dei manuali Hoepli-leggere 
macchie  al piatto superiore - mancanza delle tavole IV - V - VI - VII      

Prezzo catalogo  € 60,00 - Scontato 10% �  € 54,00 
 
 
 
 
 
 
 
MT57 - D16 - Pedretti G. - L'automobilista e il costruttore di automobili Ulrico Hoepli Editore Milano 1927 
Trattato completo ad uso degli industriali, ingegneri, capi-tecnici,collaudatori e per i motoristi-meccanici di 
aeronautica e di aviazione - in 16° - pp.XXVII + 918 - Tela con tagli rossi - 661 incisioni ed una grande tavola in 
sezione ombreggiata -Sesta edizione aggiornata. In ottimo stato- -     

Prezzo catalogo  € 140,00 - Scontato 10% �  € 126,00 
 



MT193 - D17 - Pedretti G. - Il Meccanico "Chauffeur" Ulrico Hoepli Editore Milano 1916 Manual Hoepli - in 
16° - pp.XXIII + 958 + 64 elenco manuali - Tela editoriale - 905figure, tabelle e appendice -IV Edizione 
rinnovata- -     

Prezzo catalogo  € 110,00 - Scontato 10% �  € 99,00 
 
MT250 - D19 - Pizzi Italo - L'Islamismo Ulrico Hoepli Editore Milano 1903 Manuali Hoepli - in 16° - pp.VIII 
+ 496 + 64 - Tela editoriale -Prima edizione. Ottimo stato di conservazione- -     

Prezzo catalogo  € 100,00 - Scontato 10% �  € 90,00 
 

 
MT372 - D23 - Sassi Luigi - I primi passi in fotografia 
Ulrico Hoepli Editore Milano 1920 Quinta edizione 
notevolmente ampliata - in 24° - pp.XII + 369 - Tela 
editoriale - 200 incisioni e 28 tavole b/n f.t e n.t. Appunti a 
penna nella prima e nell'ultima pagina bianca -     

Prezzo catalogo  € 145,00 - Scontato 10% �  € 130,50 

 
 
MT374 - D25 - Sassi Luigi - Le proiezioni Ulrico Hoepli 
Editore Milano 1897 Materiale - Accessori - Vedute a 
movimento  Positive sul vetro - proiezioni speciali 
policrome, stereoscopiche, panoramiche, didattiche, ecc. - 
in 24° - pp.XVI + 447 + 60 - Tela editoriale - 141 incisioni 
b/n n.t. -contiene elenco manuali Hoepli.     

Prezzo catalogo  € 350,00 - Scontato 10% �  € 315,00 
 
MT371 - D22 - Sassi Luigi - Ricettario fotografico Ulrico Hoepli Editore Milano 1902 Terza edizione riveduta e 
notevolmente ampliata di nuove formule e procedimenti - in 24° - pp.XXIV + 229 + 64 - Tela editoriale -
Contiene elenco dei manuali Hoepli - Legatura staccata -     

Prezzo catalogo  € 130,00 - Scontato 10% �  € 117,00 
 
MT11 - D15 - Scansetti V. - L'Industria dei saponi Ulrico Hoepli Editore Milano 1918 Manuali Hoepli - Con 
prefazione del prof e. Molinari - in 16° - pp.XXIV + 550 + 64 - Tela - 131 incisioni -II edizione riordinata e 
ampliata. 

Prezzo catalogo  € 60,00 - Scontato 10% �  € 54,00 
 
MT394 - D26 - Spataro Donato - Fognatura Cittadina Ulrico Hoepli Editore Milano 1895 Manuali Hoepli - 16° 
- pp.X + 684 + 32 - Tela con copertina illustrata - Con 220 figure e 1 tavola litografata -Raro-Lieve abrasione 
alla tela -     

Prezzo catalogo  € 150,00 - Scontato 10% �  € 135,00 
 
PO390 - B8 - Carducci Giosuè - La Chiesa di Polenta Zanichelli Nicola Bologna 1897 Ode di Giosuè Carducci 
- in 8° - pp.20 - Mezza pelle - Con cinque fototipie -Prima edizione - Abrasioni al dorso 

Prezzo catalogo  € 120,00 - Scontato 10% �  € 108,00 



PO608 - D34 - Cesareo G.A. - Sotto gli aranci Fratelli David editori Ravenna 1881 Versi con prefazione di 
Mario Rapisardi - in 16° - pp.88 - Brossura editoriale - Strappi al dorso, legatura allentata, lievi tarlature.  
Giovanni Alfredo Cesareo è stato un poeta, saggista, critico letterario e drammaturgo e senatore italiano. Dopo la 
laurea ottenuta a Messina, si trasferisce a Roma, dove insegna nelle scuole medie. Nel 1895 partecipa al 
concorso per la cattedra di letteratura italiana all'Università di Messina ma per l'opposizione del Giosuè 
Carducci, non l'ottiene. Il 4 dicembre 1898, sempre dopo una dura polemica col Carducci, vinse la cattedra 
all'Università di Palermo. Successivamente diventò preside della facoltà di Lettere e filosofia.Nel 1910 diventa 
socio attivo dell'Accademia di scienze, lettere ed arti di Palermo (di cui diventa presidente nel 1922). Nello 
stesso anno entra a far parte del Consiglio superiore della pubblica istruzione (fino al 1923). È stato anche socio 
corrispondente dell'Accademia della Crusca. Viene nominato senatore il 18 settembre 1924, durante il governo 
di Benito Mussolini, carica che ricoprirà fino alla morte.   

Prezzo catalogo  € 120,00 - Scontato 10% �  € 108,00 
 
PO646 - C16 - Petrarca Francesco - Rime Rondinella Napoli 1851 Con l'interpretazione di Giacomo Leopardi.  
Migliorata in vari luoghi la lezione del testo e aggiuntovi nuove osservazioni per cura dell'editore. 
In 16° - pp.496 - Mezza pelle con titolo e fregi in oro al dorso.     

Prezzo catalogo  € 130,00 - Scontato 10% �  € 117,00 
 
PO652 - C24 - Sacchero Giacomo - Fantasie liriche e romanze Tipografia del Reale Ospizio Catania 1844. 
In 16° - pp.1b + pp 236 + 1b - Mezza pelle - Abrasioni al dorso.     

Prezzo catalogo  € 90,00 - Scontato 10% �  € 81,00 
 
 
 
RA28 - C2 - Esopo - Aesop's fables William Heinemann London 
1912 A new translation by V.S. Vernon Jones, with an introduction 
by G.K. Chesteton - in 8° - pp.pp.XXIX + 1 nn + 223 + 1 nn - Tela 
verde con fregi floreali e animali in oro al piatto superiore e al dorso 
- 13 tavole colorate e 53 illustrazioni in b/n di Rackh -Buono stato di 
conservazione-Lieve menda al margine superiore del piatto anteriore, 
qualche fioritura, pagine da 113 a 120 postposte -  Nato a Londra nel 
1867, Rackham si è deciso a consacrarsi all'arte dopo un periodo 
abbastanza lungo d'incertezze e di esitazione, arrivando al successo 
nella piena maturità del suo talento con le illustrazioni di "Peter Pan 
in Kensington Gardens". Cfr V. Pica, Attraverso gli albi e le cartelle, 
serie III, pag.82   

Prezzo catalogo  € 350,00  - Scontato 10% �  € 315,00 
 
 

 
RA256 - C1 - Shakespeare - The Tempest 
William Heinemann London 1926 in 8° - pp.IX 
+ I + 185 - Tela con titolo in oro al dorso ed al 
piatto superiore - 20 illustrazioni a colori di 
Rackham f.t + piccole incisioni n.t. -Prima 
edizione-Lievi abrasioni alla tela ma in 
generale ottimo stato di conservazione -  Nato a 
Londra nel 1867, Rackham si è deciso a 
consacrarsi all'arte dopo un periodo abbastanza 
lungo d'incertezze e di esitazione, arrivando al 
successo nella piena maturità del suo talento 
con le illustrazioni di "Peter Pan in Kensington 
Gardens". Cfr V. Pica, Attraverso gli albi e le 
cartelle, serie III, pag.82.   

Prezzo catalogo  € 600,00  - Scontato 10% �  € 540,00 



 
 
 
 
 
RE985 - B4 - Martyrologium romanum Gregorii XIII. jussu editum Urbani 
VIII. et Clementis X - auctoritate recognitum ac deinde anno 1749 
Benedicti XIV -  labore et studio auctum et castigatum H. Dessan, 
Successor P.J. Hanicq Mechliniae ( Malines ) 1859 Editio novissima ... in 
qua sanctorum et beatorum exstant elogia pro ordinibus etiam regularibus a 
s. rituum congregatione ad haec usque tempora adprobata - in 4° - pp.600 - 
Pelle lavorata con fregi in bassorilievo - Splendida conservazione - Tagli 
dorati - Testo bicolore     

Prezzo catalogo  € 180,00  - Scontato 10% �  € 162,00 
 
 
 
 
 

RE462 - D32 - Origine dell'universale discacciamento Paletti Sebastiano Napoli 1768 Che va facendo da loro 
Stati le Corone cattoliche dei Gesuiti. - in 16° - pp.72 - Brossura muta - Piccola illustrazione al frontespizio. 
Gore di umido alla brossura e alle pagine -  "Espresso in un'esame o sia risposta ad una lettera scritta da uno de' 
medesimi Gesuiti sulla congiura di Portogallo. Con l'aggiunta di due lettere sul medesimo soggetto scritte da' 
Gesuiti ".  

Prezzo catalogo  € 100,00  - Scontato 10% �  € 90,00 
 
RE569 - C3 - La sacra bibbia Dai torchi di Guglielmo Watts London 1850 Che contiene il vecchio e il nuovo 
testamento - Tradotta in lingua italiana da Giovanni Diodati - in 8° - pp.1062 - Pelle con titolo in oro al dorso -
Fregi impressi alla pelle - Segni d'uso alla pelle. Manca l'ultima bianca, qualche ingiallitura.  

Prezzo catalogo  € 270,00  - Scontato 10% �  € 243,00 
 
RE873 - B15 - Rossi Quirico - Lezioni Sacre Di Quirico Rossi Della 
Compagnia Di Gesu. Divise in Due Parti Pezzana Niccolò Venezia 1759 
in 8° - pp.1b + pp 8 + 228 + 1b - Pergamena -Piccoli fori di tarlo che non 
ledono mai il testo. Lievi bruniture e fioriture sparse.    

Prezzo catalogo  € 150,00  - Scontato 10% �  € 135,00 
 
 
 
 
 
 
RE850 - C21 - Tullio Carretto  - 
Sermoni pastorali di Tullio Carretto 
vescovo di Casale Bernardo Grasso 
Casale 1606 in 8° - pp.3b + 4 + 
440nn + 2b - Pergamena molle 
coeva - Vignetta Xilografica  sul frontespizio ed al registo finale -Parti del 
testo in latino, antiche annotazioni relative alla collocazione dellopera al 
frontespizio ed alla terza carta bianca, bollo di antica biblioteca estinta al 
verso del frontespizio.-Alonature da polvere al dorso ed in parzialmente al 
piatto superiore. Mancanza degli originari lacci di chiusura dei piatti, 
bruniture sparse dovute alla qualità della carta -  Interessante opera uscita 
da non comune tipografia di Casale   

Prezzo catalogo  € 580,00  - Scontato 10% �  € 522,00 



SA342 - C10 - De Sanctis Francesco - Saggio critico sul Petrarca. Morano Napoli 1869 in 16° - pp.309 - Mezza 
pelle con titolo e fregi in oro al dorso -Splendida conservazione.-  Rara edizione originale del più importante 
saggio critico sul Petrarca.   

Prezzo catalogo  € 250,00  - Scontato 10% �  € 225,00 
 
SC28 - C13 - Arago J. F. D. - Notizie scientifiche intorno al fulmine Stamperia della Società Filomatica Napoli 
1846 Tradotte dal francese da G. De Luca - in 16° - pp.X + 359 - Mezza pelle con titolo e fregi in oro al dorso -
Carta freschissima, ottimamente conservato - Piatti abrasi con perdita della carta di rivestimento. -     

Prezzo catalogo  € 180,00  - Scontato 10% �  € 162,00 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
SC590 - B19 - Darquier de Pellepoix Antoine (par M ****)  - Lettres 
sur l'astronomie pratique Didot Paris 1786 In francese - in 8° - pp.164 - 
Pergamena - 2 tavole ripiegate fuori testo  -  Esemplare rarissimo. 
L'autore nato a Tolosa nel 1718 pubblicò tra l'altro il testo " 
Osservazioni astronomiche fatte a Tolosa " contenente le sue 
osservazioni fatte tra il 1748 e il 1773. Inoltre durante l'osservazione 
della cometa scoperta da Bode, scopri la " Ring Nebula ". Tra il 1791 e il 
1798 pubblicò un estensivo catalogo sulla posizione delle stelle.   

Prezzo catalogo  € 1.300,00  - Scontato 10% �  € 1.170,00 
 

 
 
 
 
SC495 - D8 - Huxley T. H. - Il Gambero. Introduzione allo studio 
della Zoologia Fratelli Dumolard Milano 1883 in 8°. 
pp.XV + 1nn. + 336 - Tela con titolo in oro al dorso - Tavola con un 
gambero all'antiporta ed altre 81 anche a piena pagina --Qualche 
brunitura alle pagine ma in generale buono stato di conservazione -  
E' convinzione dell'autore che "lo studio diligente di un animale fra 
i piu' comuni ed insignificanti, possa menare grado dalle volgari 
cognizioni alle piu' vaste generalita', ai problemi piu' difficili della 
zoologia". Alla fine dell'opera un'ampia bibliografia sulla storia 
naturale, l'anatomia, la fisiologia, lo sviluppo e la distribuzione dei 
gamberi.   

Prezzo catalogo  € 150,00  - Scontato 10% �  € 135,00 
 
 



 
 
 
SC734 - B20 - La Via Gregorio Barnaba - Lezioni di agricoltura teorico-
pratica per la Sicilia pel P. D. Gregorio-Barbana La Via Priore Casinese 
Stamperia di Francesco Pastore Catania 1845 16° - pp.282 - Mezza pelle 
con titolo e fregi in oro al dorso - 4 tavv.f.t. -Prima edizione-Ingialliture 
sparse -  Buono stato di conservazione generale.   

Prezzo catalogo  € 160,00  - Scontato 10% �  € 144,00 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
SC493 - C20 - Lami Bernardo (Bernard Lamy)  - Trattenumenti sopra le 
Scienze del Padre.. Nei quali s'insegna il metodo col quale debbonsi studiare 
le Scienze ed altresì come valersene per rendere l'intelletto e il cuore ben 
regolato Stamperia di Pierantonio Bernio Rovereto 1734 Tradotti dal 
Francese in Italiano da Lidio Partenio - in 16° - pp.10nn + 170 + 6nn + 179 - 
Piena pergamena recente - 2 Parti in un volume - Esemplare con coperta 
restaurata e fogli di guardia sostituiti.  

 Prezzo catalogo  € 200,00  - Scontato 10% �  € 180,00 
 
 

SC515 - B16 - Sanson A. - Trattato di zootecnia Fratelli Dumolard 
Milano 1886 Riassunto sulla seconda edizione francese per opera di A. 
Lemoigne e G. Tampelini. - in 8° - pp.XXXI + 997 - Mezza pergamena - 
161 figure nel testo in bianco nero. -Esemplare in ottimo stato di 
conservazione.-Leggere abrasioni al piatto posteriore. -  Indice 
alfabetico degli autori, delle materie, delle razze e delle varietà   

Prezzo catalogo  € 110,00  - Scontato 10% �  € 99,00 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
SI764 - B7 - Deputazione di nuove gabelle Regia Stamperia d'Antonino 
Epiro Palermo 1740 Fondata nel publico conseglio dell'anno 1648 - in 8° 
- pp.6 + 207 + 19 - Pergamena - Capilettera decorati e piccoli fregi in 
bianco nero nel testo. -Esemplare raro in buono stato di conservazione.-
Legatura postuma recuperata da altro libro con scritta ad inchiostro al 
piatto posteriore. Sguardie recenti, mancanza delle carte bianche iniziali e 
finali.Segni d'uso alla pergamena con piccole mancanze al dorso e note al 
piatto posteriore.  



Prezzo catalogo  € 500,00  - Scontato 10% �  € 450,00 
 
 
 
 
 
SI1252 - B22 - La verità Svelata Ovvero Meditazioni sopra le Massie 
Eterne per uso dei Reverendi Sacerdoti né giornio del santo Ritiro. 
Pulejo Gioachino D. Catania 1776  - Opera del Canonico Dottore D. 
Arcangiolo Blandini Arcipree di Palagonia, Predicatore e missionario 
Apostolico, Commissario, Consultore e Qualificatore di S. Officio, 
Accademico Aretuseo. - Dedicata all'Eccelso Merito di Monsignor 
Giambattista Alagona Gius -Splendida conservazione - Volume molto 
raro, non censito su Iccu al 2007   

Prezzo catalogo  € 280,00  - Scontato 10% �  € 252,00 
 
 
 
 
 
SI757 - D10 - Amari Michele - Racconto popolare del Vespro Siciliano Forzani Roma 1882 in 16° - pp.VII + 
102 - Mezza tela dorso con titolo in oro -Esemplare in ottimo stato di conservazione. Prima edizione - Legatura 
non originale.      

Prezzo catalogo  € 150,00  - Scontato 10% �  € 135,00 
 
SI1194 - D33 - Capuana Luigi - Per l'Arte. Giannotta Catania 1885 8° - pp.pp.LXI + 223 - Cartonata editoriale. 
Dalla pag.25 alla 46 lacerazione al margine laterale bianco che solo nelle ultime tre pagine interessa 
parzialmente una lettera. -  Saggio raro ed originale considerato il " Manifesto " del Verismo.   

Prezzo catalogo  € 150,00  - Scontato 10% �  € 135,00 
 
SI1055 - B17 - Pusateri Andrea di Caccamo - Riforma del Clero, e del Monachismo di Sicilia. Progetto 
proposto dal prete Andrea Pusateri di Caccamo a Sua Maestà Ferdinando III ... Crisanti Palermo 1815.  
8° - pp.276 - Mezza pergamena - Strappo a pag.47 senza mancanza. Legatura non originale.     

Prezzo catalogo  € 250,00  - Scontato 10% �  € 225,00 
 
SI195 - C14 - Vitali e Salvu (Giuseppe Fedele) - La Sicilia liberata Lipomi Palermo 1815 poeme eroicu 
sicilianu di lu ciecu ab. D.d. Giuseppi Vitali e Salvu.  
In 24° - pp.1cb + 218 + 1cb; 1cb + 251 + 2cb; 1cb + 234 + 2cb; 1cb + 227+ 1cb; 1cb + 239 + 1cb - Mezza pelle 
con titolo e fregi in oro al dorso - 5 Volumi -Legatura antica ma non coeva. - Manca il frontespizio del 4° 
volume, timbri di antiche biblioteche ai frontespizi ed al 4° volume al margine basso di pag.3. Nel 1° volume ex 
libris al frontespizio ed alla prima biancha, mancanza al margine laterale bianco della pag. 131, idem alla pag. 
195. Forellini da tarlo al margine basso bianco dalle pag. 209 alla218. Nel 3° volume piccola mancanza al 
margine laterale bianco della pag 225. Nel 5° volume piccola mancanza al margine bianco in basso della pag.31. 
Ottimo per il resto. Opera divenuta alquanto rara. Mira II, p. 470  

Prezzo catalogo  € 500,00  - Scontato 10% �  € 450,00 
 
 
 
ST1866 - C12 - Vies des hommes célèbres de tout les nations, 
ouvrage élémentaire Le Prieur Libraire Paris 1809 Faisant 
suite au Plutarque de la Jeunesse, et rédigé par le meme 
Auteur - Seconde Edition - Tome Premiere e Tome second - 
in 16° - pp.388 + 378 - Mezza pelle con titolo in oro al dorso - 
Due volumi - Ornèè de Portraits -Testo in francese-Lievi 
abrasioni alla legatura. Fioriture sparse -     



Prezzo catalogo  € 240,00  - Scontato 10% �  € 216,00 
 
ST1363 - C26 - Bartoli Daniello - Dell'Istoria della 
Compagnia di Gesù.L'Asia. Tasso Venezia 1830. 
In 16° - Mezza pelle con titolo e fregi in oro al dorso - 
Cinque volumi - Ritratto dell'Autore in antiporta del primo 
volume. Piatti in cartone rigido marmorizzato. Antichi 
timbri di biblioteca estinta ed indicazioni di collocazione 
ai frontespizi.  Libri 10 in 5 Volumi.  
Vol.1:c.1b+Ritratto+pp.192+165+2bb. 
Vol.2:pp.229+193+2bb. 
Vol.3:pp.190+1b+191+1b. 
Vol.4:pp.192+189. 
Vol.5:pp.183+cc2 di pubblicità editoriale +1b+175+1b.   
Mancanze ai margini bianchi,senza alcun danno al testo, 
alle pagg.25-26 del libro 2° (angolo superiore destro) ed 
alle pagg.29-30 del libro 3° (laterale). 
Antiche riparazioni marginali senza danni al testo: Libro 4 
pagg.119-120 ed alla seconda opera alle pagg.55-56. Conservati gli originari segnalibri in seta verde.   

Prezzo catalogo  € 450,00  - Scontato 10% �  € 405,00 
 

 
 
ST1380 - C11 - Cantù Ignazio - Gli ultimi cinque giorni degli austriaci in 
Milano Borroni e Scotti Milano 1848 - Relazioni e reminiscenze - in 16° - 
pp.84 - Pelle lavorata con fregi in bassorilievo - Splendida legatura - Fioriture 
sparse alle pagine - Importante memoria storica sulle Cinque Giornate di 
Milano con le notizie su Radetsky e inni a Pio IX ma anche cronaca 
dettagliata della vita tra le barricate di personaggi minori e popolani, con nomi 
e cognomi e appendice di documenti riportati fedelmente.   

Prezzo catalogo  € 150,00  - Scontato 10% �  € 135,00 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
ST1131 - B9 - Clavel F. T. B. - Histoire pittoresque de la Franc 
- Maconnerie Pagnerre editeur Paris 1844 Et des societes 
secretes anciennes et modernes - In francese - in 8° - pp.IV + 
407 - Mezza pergamena - 25 belle incisioni su acciaio fuori 
testo in bianco nero. -Bell'esemplare.-Rare ingialliture alle 
pagine e ai tagli. -     

Prezzo catalogo  € 300,00  - Scontato 10% �  € 270,00 
 



 
 
 
 
 
ST970 - B12 - Ditte Candiotto e Darete Frigio - Della Guerra 
Troiana tradotti per Tomaso Porcacchi da Castiglione Aretino il 
quale v'ha aggiunto l'ordine che s'ha da tener nella concatenazion 
dell'istorie e le vite Dionigi Ramanzini Verona 1734 di tutti 
quegl'istorici antichi greci de' quali e' formata la sua collana. e 
questo, secondo l'ordine da lui posto, e' il primo anello d'essa collana 
istorica greca - in 8° - pp.16 cc.nn + 201 + 1 + 7 cc.nn - Mezza pelle 
con titolo e fregi in oro al dorso -Tagli rossi-Manca la prima bianca. 
Lievi abrasioni al dorso, peraltro buon esemplare -     

Prezzo catalogo  € 220,00  - Scontato 10% �  € 198,00 
 
 
 
 
 
 

 
ST1124 - B14 - Gamboa Biagio - Storia della rivoluzione di Napoli Trani Napoli 18?? Entrante il Luglio del 
1820 - in 8° - pp.154 + 69 - Piena pergamena, tasselli in pelle al dorso con titolo e fregi in oro -Ex libris 
dell'editore. Esemplare in ottime condizioni.-Leggeri segni d'uso alla pergamena. Rare ingialliture. Manca la 
prima bianca -  Ultime 69 pp. di  documenti storici.   

Prezzo catalogo  € 200,00  - Scontato 10% �  € 180,00 
 
ST1045 - B6 - Zamponi Florido - Cento rimembranze italiane. Firenze 1863 in 8° - pp.602 + 600 - Mezza 
pergamena - 2 Volumi rilegati in uno -In buono stato di conservazione. Testo incorniciato - Dorso sporco. Rare 
ingialliture alle pagine.      

Prezzo catalogo  € 120,00  - Scontato 10% �  € 108,00 
 
TE134 - D28 - Cossa Pietro - Cleopatra Casanova F. Torino 1879 Poema drammatico in sei atti - in 16° - pp.6 
cc + 224 + 1 b. - Brossura editoriale con sovracoperta in pergamena leggera - 6 piccole incisioni in acciaio 
all'inizio di ogni atto -Alla coperta la data è quella del 1880, al frontespizio la data è 1879. 
Piccoli difetti alla sovracoperta che presenta uno strappo senza mancanza con piccole e diffuse macchie. 
La nostra copia fa parte della tiratura di 100 esemplari numerati, privo comunque di numero; quasi certamente 
trattasi di esemplare tenuto in giacenza presso l'Editore. Esemplare in buono stato di conservazione, ancora a 
fogli chiusi, tirato su carta pesante vergata. " Poema drammatico in sei atti rappresentato per la prima volta nel 
1878. In quest'opera che, per le vicende esteriori si attiene sostanzialmente al racconto di Plutarco, l'Autore tenta 
di infondere nuova vita nella figura di Cleopatra, già interpretata in mille guise dalla fantasia di tanti poeti". Cfr. 
Bompiani "Dizionario letterario delle Opere".   

Prezzo catalogo  € 150,00  - Scontato 10% �  € 135,00 
 
TE334 - D29 - Giacosa Giuseppe - Il Fratello d'armi. Casanova F. Torino 1880 in 16° - pp.205 - Brossura 
editoriale con sovracoperta in pergamena leggera -Splendida stampa su carta eccezionalmente bianca. Ottima 
conservazione. Prima edizione.  La nostra copia fa parte della tiratura in 100 esemplari numerati. La mancanza di 
numero si spiega sicuramente con la provenienza dagli stessi Archivi dell'Editore che, come consuetudine, 
tratteneva alcune copie delle varie tirature.   

Prezzo catalogo  € 120,00  - Scontato 10% �  € 108,00 
 



 
 
 
 
VA1362 - C18 - AA.VV.  - La cesta di fiori Tipografia dell'Ancora Napoli 18?? 
Anno secondo - in 16° - pp.580 - Piena pergamena, tasselli in pelle al dorso con 
titolo e fregi in oro - Illustrazioni fuori testo e ripiegate in bianco nero. 
Esemplare in buono stato di conservazione. Rare ingialliture alla legatura e alle 
pagine -  Raccolta di articoli. Tra gli argomenti: Amicizia, Angeli Cometa di 
Halley, Costumi del Regno di Napoli, Letteratura estera, Ricamo, Sonetto. Ecc.   

Prezzo catalogo  € 150,00  - Scontato 10% �  € 135,00 
 
 
 
 
 
 
 

VA1120 - B10 - Durelli Giuseppe - Amministrazione militare. Dettagli sulle competenze in danaro Reale 
tipografia della guerra Napoli 1838 Preceduti da nozioni sullo stato organico, ed economico dell'esercito, e 
corredati di annotazioni sulle competenze in genere - 8° - pp.VIII + 292 - Piena pergamena, tasselli in pelle al 
dorso con titolo e fregi in oro - Stato di conservazione discreto.-Mancanze alla pergamena e ad alcune pagine  
causati da insetti carticoli  senza perdita di testo. Macchie ai piatti. Rare fioriture alle pagine. -     

Prezzo catalogo  € 180,00  - Scontato 10% �  € 162,00 
 
VA923 - B11 - Rosino Joanne Bartholomaei - Romanorum Antiquitatum libri decem… Hug.a Porta sumtibus 
Ioan. De Gabiano Ludguni 1606 in 4° (240x160) - pp.3 cc.b., 36 pp.nn., 663, 98nn, 2cc.b. - Pergamena con tagli 
marmorizzati - 1 pianta di Roma più volte ripiegata, 1 carta f.t. ripiegata. Molte incisioni n.t. -In generale buono 
stato di conservazione-Mancanza alla casella superiore del dorso, mentre la casella posteriore è stata rincollata. 
Piccole mende ai margini della pergamena. Brunitura omogenea delle carte. Piccolo strappo senza mancanza alla 
seconda carta ripiegata. -     

Prezzo catalogo  € 800,00  - Scontato 10% �  € 720,00 
 
 
 
 
 
VA20 - D6 - Vamba - Bertelli Luigi  - Le Scene Comiche. 
Cinematografo poetico. Bemporad R. & Figlio Firenze 1913 in 8° - 
pp.182 - Tela con titolo in oro al dorso - Molte illustrazioni a 2/3 colori 
molte piè pag di Filiberto Scarpelli e Ugo Finozzi -I edizione figurata- -     

Prezzo catalogo  € 120,00  - Scontato 10% �  € 108,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VI328 - D14 - Brentari Ottone - Guida del Cadore e della valle di Zoldo Paravia Torino 1902 in 16° - pp.222 - 
Cartonata con piatto superiore illustrato - Una carta più volte ripiegata e riproduzioni fotografiche f.t. -Terza 
edizione - Mancanze al dorso -     

Prezzo catalogo  € 150,00  - Scontato 10% �  € 135,00 



 
 
VI37 - D30 - Covino Andre - Turin ( Torino ) Casanova F. Torino 
1880 Guide descriptif, historique et artistique - in 16° - pp.166 + 32 
di catalogo dei libri editi da Casanova - Brossura editoriale - 
Illustrato da vignette e con una pianta della città (33x36) - Strappi 
con mancanze al margine interno inferiore del piatto superiore e 
macchie alla parte superiore dello stesso, lieve mancanza anche al 
piatto inferiore. All'interno invece il volume è in ottimo stato di 
conservazione -     

Prezzo catalogo  € 90,00  - Scontato 10% �  € 81,00 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
VI15 - D7 - De Amicis Edmondo - Ricordi di Londra, seguiti 
da una visita ai quartieri poveri di L. Simonin. Fratelli Treves 
Editori Milano 1874 in 8° - pp.108 - Mezza pelle con titolo e 
fregi in oro al dorso - Molte figure a piena pag., alcune siglate 
Huyot, F. Prendon, Bouchard, Brunier -Prima edizione molto 
rara - Qualche macchia nelle pagine centrali -   PARENTI, 191  

Prezzo catalogo  € 200,00  - Scontato 10% �  € 180,00 
 
 

 
 
 
 
VI505 - C15 - Guilhermy, Ferdinand de - Itinéraire 
archéologique de Paris Morel Paris 1855 in 16° - pp.IV + 392 
Mezza pelle con titolo in oro al dorso - Illustré de 15 gravures 
sur acier et de 22 vignettes sur bois d'après les dessins de 
Pichot - Ottimo stato di conservazione - Dedica autografata 
alla prima pagina bianca   

Prezzo catalogo  € 180,00  - Scontato 10% �  € 162,00 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
VI570 - B3 - Havard Henry - Amsterdam et Venise Plon Paris 1876 In 
francese - in 4° - pp.XI + 636 - Mezza pelle con titolo e fregi in oro al 
dorso con tasselli - 124 belle incisioni xilografate e 7 tavole fuori testo 
all'acquaforte -Tagli dorati. Bell'esemplare in buone condizioni. 
Qualche abrasione al dorso e rare ingialliture alle pagine.     

Prezzo catalogo  € 200,00  - Scontato 10% �  € 180,00 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
VI521 - B5 - Schoenemann - Commentatio de geographia Homeri Joann Christian  Dieterich Gottingae 1787 In 
concertatione civium Academiae Georgiae Augustae - in 8° - pp.136 - Cartonata - Esemplare in ottimo stato di 
conservazione. Ex libris Nicola Festa, alunno del Pascoli e grande filologo - Abrasioni alla legatura. Piccola 
mancanza al margine esterno di alcune pagine. -     

Prezzo catalogo  € 350,00  - Scontato 10% �  € 315,00 
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